

## El Gobierno argentino dispuesto a aplastar a los saboteadores

### Numerosos disturbios en toda la República

BUENOS AIRES, 24.—Se citan las siguientes perturbaciones, como causa de la decisión gubernamental de aplastar con todo rigor la actual campaña de sabotajes, que se ha intensificado desde el pasado mes de diciembre, según se dice en fuentes oficiales.

### Rompieron los retratos de Isabel II en las escuelas de Nicosia

### Doce han sido clausuradas

NICOSIA, 24.—Doce escuelas griegas de enseñanza elemental han recibido or-

### Israel se queja

### Una patrulla judía fue atacada

TEL-AVIV, 24.—El Ejército de Israel ha lanzado la acusación de que una patrulla de fuerzas israelíes fue tiroteada dos veces en las proximidades de Erez, en el desierto de Negev.

Los citados ataques, según ha manifestado el portavoz militar, comandante Dan Gov, se llevaron a cabo en el día de hoy. Efe.

### Mohamed V retrasa su regreso

PARIS, 24.—El Sultán de Marruecos, Hamamed V, ha aplazado su viaje de regreso que tenía acordado para el próximo día 29 según fuentes bien informadas.

No se ha fijado aún una nueva fecha de su salida de Francia.

## 2.300.000 pesetas para nuestra provincia

### Les han sido concedidas a los pueblos de Tobarra y Salobre, por el Crédito Agrícola

En el Gobierno Civil se nos comunica hoy que el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido un telegrama del Ilmo. señor director general de Coordinación, Capacitación y Crédito Agrícola, dándole cuenta de que por la Sección del Crédito Agrícola del Ministerio de Agricultura, ha sido concedida la cantidad de 2.000.000 de pesetas a la Sección de Tobarra y la cantidad de 300.000 pesetas a la de Salobre, cuyas cantidades serán distribuidas por las respectivas Hermandades de Labradores, entre los agricultores de dichos pueblos, con destino a mejora en sus explotaciones agrícolas.

En Olavarría, centro industrial de la provincia de Buenos Aires, hubo una explosión en una gran fábrica de explosivos. En la parte occidental de Nueva Pompeya, fué hallada una pieza ligera de artillería con la espoleta puesta. En otra fábrica fué encontrada una bomba en el interior de un saco, y que si hubiera hecho explosión habría ocasionado la muerte de 150 obreros. En la línea férrea general Urquiza, un tren de pasajeros chocó contra un cilindro de oxígeno, colocado en la vía por los saboteadores y que, por fortuna, no hizo explosión.

### EN ROSARIO

En Rosario, muchas fábricas se han visto paradas por falta de energía eléctrica y los obreros han tenido que abandonarlas. En Tucumán, han sido detenidos numerosos trabajadores por romper los asientos de los autobuses con navajas de afeitar y cuchillos.—Efe.

BUENOS AIRES, 24.—El presidente Aramburu ha celebrado una conferencia de urgencia con el vicepresidente Isaac Rojas, los ministros de los servicios armados y destacados funcionarios gubernamentales.

Se informa después de la aludida conferencia, que el gobierno se encuentra totalmente decidido a aplicar graves castigos a los saboteadores peronistas que sirvan de escarmiento público.—Efe.

### Francamente satisfactorio, el estado de Miguel Alvarez

MADRID, 24.—El estado de Miguel Alvarez Pérez es francamente satisfactorio. El doctor Obrador ha autorizado en el día de hoy a la familia para que permanezca ya junto al herido durante todo el día.—Cifra.

### Manchas solares perturban el tele-radio en Asia

TOKIO, 24.—Manchas solares han perturbado considerablemente las comunicaciones por radio a través de toda Asia y parte de Australia, según indica el Observatorio Astronómico de Tokio. Se espera que este fenómeno perturbador continúe hasta el próximo día 28, y que las manchas solares reaparezcan después del 8 de marzo, según manifiesta el aludido centro astronómico.—Efe.

## Los temporales han incomunicado a Madrid por ferrocarril (líneas del Norte)

### En Avila están detenidos el "Taf", el rápido y el correo de Irún

MADRID, 24.—Madrid se halla absolutamente incomunicado por ferrocarril a consecuencia de los temporales de estos días por las líneas del Norte. Los trenes de larga distancia no podrán salir

en todo el día de hoy, ni tampoco por la noche, aunque se tiene esperanza de que mañana podrá reanudarse el servicio. No se puede pasar de El Escorial hacia arriba y de Avila hacia abajo. Tam-

co se pasa desde Villaiba, en la línea de Segovia, ni la que sale del Espinar. En todos estos pueblecitos los hoteles se hallan repletos, porque numerosos trenes han tenido que ser detenidos allí y sus viajeros alojados provisionalmente.—Cifra.

### VARIOS TRENES DETENIDOS EN AVILA

AVILA (urgente), 24.—Se encuentran detenidos en esta estación el tren Taf, el rápido de Irún y el correo de Irún de ayer, que se dirigen a Madrid, así como el rápido de Irún y el expreso de Bilbao de esta mañana.

Parece que en otras estaciones—hasta Medina—se encuentran detenidos los restantes convóyes procedentes de las líneas del Norte.

La fuerte ventisca que sopla desde ayer tarde acumula la gran cantidad de nieve, que en algunas partes alcanza hasta un metro de altura.

### Un pueblo palentino, 24 días incomunicado por la nieve

CERVERA DE PISUERGA (Palencia), 24.—El Ayuntamiento Redondo - Arenos, situado en el extremo norte de la provincia de Palencia, a unos dos mil metros sobre el nivel del mar, lleva 24 días incomunicado a consecuencia del temporal de nieve reinante. Los vecinos de los ocho pueblos que lo componen carecen de viveres para su sustento y de pienso para el ganado. Ello obliga a los hombres jóvenes a realizar improbos esfuerzos, en lucha con los elementos, para buscar la alimentación indispensable de los moradores. Los animales dañinos merodean los poblados.—Cifra.

## ¡Mantas para los pobres!

### Relación de donantes y cantidad de mantas llegadas a nuestra Redacción

"Doña X"	Dos mantas
"Un amigo de los pobres"	Dos "
LA VOZ DE ALBACETE	Dos "
Señora del Dr. don José Vergara	Una "
"Una persona que sin haber nacido en Albacete se considera un albacetense de corazón"	Una "
"Un viajante"	Seis "
"Una amiga de los pobres"	Tres "
"Una donante anónima"	Una "
Don X	Dos "
Don Eduardo Navarro Armero	Una "
"Un señor anónimo, que ha dado otras veces para los pobres"	Diez "
Una señora anónima (M.L. del C.)	Una "
"Nando-Seat"	Una "
Don Eliseo Núñez Palacios	Una "
Una donante anónima	Cuatro "
"Un donante anónimo"	Una "
Una donante anónima	Una "
Don José Aparicio Albiñana y señora	Dos "
"Peña Taurina Pedrés"	Una "
Don Antonio Almendros	Una "
Doña Llanos Parras	Una "
"Un donante anónimo"	Una "
Un amigo de los pobres	Tres "
Un esclavo de Jesús	Dos "
Don Modesto Abad	Dos "

N. de la R.—Volvemos a agradecer a los lectores que han hecho donativos de mantas para los pobres, su generoso rasgo, y advertimos que el domingo, haremos entrega a los diversos párrocos de nuestra capital de las mantas recibidas, para su mejor distribución entre los pobres de sus respectivas parroquias.

Insistimos en que la bella iniciativa de nuestra colaboradora "Doña X" ha tenido una no menos bella culminación con los gestos de caridad registrados en escasas horas y, en nombre de los pobres que han de beneficiarse con estos generosos donativos, pedimos a Dios que bendiga a todos los donantes que acudieron a la llamada insertada en las columnas de LA VOZ DE ALBACETE.

# NUESTRA CIUDAD

## Perfil del día

### Mantas, hielo y luz

La campaña que ha iniciado nuestro diario, a iniciativa de un afortunado escritor de "Doña X", está alcanzando un relieve insospechado. Las mantas comienzan a llegar a nuestra redacción, como su nombre dice: "a manta". Gentes de toda clase y condición nos remiten su generoso obsequio para remediar la situación de muchos hogares. De tal manera que aquellas mantas que "Doña X" decía que abundaban sobre manera en los escaparates, están siendo trasladadas en impulso generoso hacia esos hogares que carecen de ellas. Y a nosotros se nos ocurre pensar que si los comercios donde se venden tales artículos están resultando beneficiados "por carambola" de esta campaña, tampoco estaría de más que algún comerciante "se hiciera el loco" y enviara también su manta para los pobres de la ciudad...

Porque en este tiempo la manta ha sido precisa hasta para los recipientes de agua. Que se lo pregunten si no a ese ciudadano de la calle San Agustín, que se encontró su hogar sin un mal botijo que llevarse a la boca; y si en cambio con varios "panes de hielo" que a modo de icebergs de secado, pululaban por varios rincones de su hogar. De ahí a que se hieten las palabras sólo media un paso y hemos estado a punto de darlo. ¡Y aún dicen que algunas personas se dedican a montar fábricas de hielo...

Pero lo que de verdad nos viene dejando helados es la situación de la luz. No hemos de negar que en estos días a mejorado el suministro. Queremos decir con esto que en la hora de la mañana la intensidad del fluido permite su utilización con fines industriales en mejores condiciones que días pasados. No obstante el clásico apagón viene prodigándose. Y según nos informan, ayer mañana, sobre las doce y cuarto aproximadamente, la luz desapareció de algunos sectores de la ciudad durante más de media hora. Al preguntarse a Elvira Albacetense las causas de tal anomalía, la respuesta recibida indicaba que "debido al exceso de luz se había producido un cortocircuito". De donde se deduce que tanto daño lo poco como lo mucho. Porque cuando hay poca luz no se ve; y cuando hay mucha tenemos cortocircuitos. Menos mal que en algunos cines se proyecta eso de que "La luz brilló dos veces", lo que no deja de ser consuelo...

CUENCA

## Teatros y cines

Teatro Circo

### "El desierto viviente"

Esta película, que lleva el sello de Walt Disney— aunque Disney, en sus películas no haga nada, salvo si son de dibujos—, es una verdadera lección, elocuentísima, sobre variados aspectos de la Naturaleza. Se eligió como escenario para el rodaje el gran desierto norteamericano situado entre el Pacífico y las Rocosas. Lo mismo pudo haber sido una selva, o un bosque poco explorado. La película de Disney ha recogido bellezas y fealdades, a seres valientes y cobardes, a inocentes y culpables, «asesinos» y víctimas, la frivolidad de algunas hembras y la machoseria de muchos del sexo contrario; «El desierto viviente», es el mundo del páramo virgen; cualquier otra película, de las que vemos todos los días, es el mundo de la civilización; sólo cambian el escenario y los protagonistas, sólo se diferencia en la irracionalidad de los animales.

La fotografía es elemento principalísimo de este film, conseguido gracias a la pericia, al tesón y al arte de muchos «cameraman», como se le dice al espectador en uno de los rótulos iniciales. La flora y la fauna de los eriales americanos se nos presenta en una diversidad de matices maravillosos que son toda una lección de zoología y botánica. El documental—porque «El desierto viviente» no es más que un documental de largo metraje—, es completísimo, de lo más perfecto que se ha proyectado en las pantallas. Una verdadera joya de la cinematografía, pionera de curiosidades, de alto valor docente. Hay secuencias que sólo una habilidad sorprendente las ha hecho posibles. Si importante es el factor fotografía—en un tecnicolor admirable—, debida a Kenworthy, con efectos realizados por Iwerks, también coopera de forma prodigiosa la música de Paul Smith, adaptada a todas las circunstancias que desfilan por el telón, abstrayendo al espectador, sugestionándolo hasta el punto de que, a veces, imprime carácter argumental al film. Formidable, así mismo, la dirección de James Algar, verdadero artífice de «El desierto viviente».

GUTI

Mañana 1956  
será 25  
otro día sábado

El sol sale a las 6:55 horas y se pone a las 18:2 horas.

La luna sale a las 17:43 horas y se pone a las 6:9 horas.

Luna llena el día 26.

TEMPORAS - ORDENES  
SANTORAL.— Santos: Matías, apóstol; Pretextato, obispo; Sergio, Mentano, Lucio, Julián, Victorio, Flaviano, mártires.

MISA.—De San Matías. Ornamentos rojos. Día de Ayuno.

Van transcurridos 56 días del año; faltan 310.

## Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas y don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don José González Frias, Isabel la Católica, 14, antes Veleta; don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas y Santa Teresa, Mayor, 16.

## Renault

### El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima, 6º grados a las 15:00 horas de ayer; mínima, 28 grados sobre cero a las 3:20 horas de hoy.

Cielo cubierto; nubes predominantes bajas, con una altura de 250 a 300 metros; presión media, 68.7; humedad relativa media, 84 por 100.

### CUPON DE CIEGOS

Día 23 de Febrero de 1956

Número premiado 662

## Radio Albacete

EMISION MATINAL

10:00, sintonía y lectura programas. Buenos días. La hoja del almanaque. 10:10, Divertimentos. 10:30, tablado frívolo. 10:40, mercado al día. 10:45, correo musical. 11:00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11:10, el alegre hogar. 11:15, melodías y palabras. 11:30, haga su programa. 12:00, silbando al trabajar. 12:35, mediodía musical. 12:45, canciones para Dulcinea.

SOBREMESA-TARDE

1:00, lectura programas. 1:02, el tiempo. 1:05, España Agrícola. 1:30, radiogaceta. 1:35, hora del oyente. 2:10, deportes. 2:30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2:45, «El molino de papel», por José Sánchez de la Rosa. 2:48, minutos del café. 3:05, formas del ritmo. 3:15, pantalla de estremos. 3:20, música nueva. 3:30, reportaje, guión de Sánchez de la Rosa. 4:00, mientras el mundo gira, programa misional. 4:30, pentagrama, guión de José Espinosa. 5:00, cierre.

TARDE-NOCHE

7:00, sintonía y lectura programas, 7:03, El Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7:2, hora del oyente. 8:45, cuatro éxitos del maestro Guillén. 9:05, aquí Washington. 9:35, tres estilos y una voz. 9:50, radiogaceta. 10:00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10:15, «Crónicas inesperadas», por Ramón Bello Bañón. 10:28, «Cabalgata fin de semana», programa en cadena de la S. E. R.: «Fragancia de España», «Desfile de artistas», «El buque fantasma», «El crucigrama de a fortuna» y «Sala de redacción. 1:00, cierre.

## Vespa

PROXIMA APERTURA

### Librería Castillo

Daoiz, 30 - B. H. N. S. - ALBACETE

## Radio Juventud

Programas para mañana

Emisión matinal

9:57, sintonía. 10:00, apertura, oración, salutación, consigna. 10:10, buenos días. 10:15, pentagrama de la mañana. 10:30, la hora del desayuno. 10:45, romancero español: Pepe Córbova. 11:00, Radio Nacional de España. 11:10, Plaza Mayor, 11:15, coser y cantar. 11:30, música viajera. 12:00, mediodía.

Emisión de sobremesa

12:05, música para el ama de casa. 12:30, mirando al cielo, una información sobre el tiempo. 12:35, catálogo de ritmos. 1:0, orquestas intérpretes, melodías. 1:30, España y la zarzuela. 1:5, boletín de noticias. 2:00, Don Juan y Doña Inés. 2:20, minutos al azar: Programa Netol. 2:30, Radio Nacional de España.

Emisión de tarde

2:45, concierto de música española para la sobremesa. 3:10, club del oyente. 3:55, minutos cinematográficos. 4:00, sábado deportivo. 4:15, café, copa y melodías. 4:30, ciclos musicales 5:00, cierre.

Emisión segunda

de tarde

7:00, apertura, el Angelus la oración de la tarde. 7:05, Santo Rosario. 7:25, España, rapsodia de Chabrier. 7:30, música ligera. 8:15, concierto de la tarde: Lohengrin y los maestros cantores de Wágner. 8:45 rincón flamenco: Rafael Farina. 9:10, club del oyente. 9:50, ondas azules, servicio diario informativo de Radio Juventud. 10:0, Radio Nacional de España.

EMISION DE NOCHE

10:15, minutos con Andrés Astel. 10:30, patio manchego. 10:45, ritmos para la noche del sábado. 11:00, acotaciones a un concierto: «Carnaval de Schuman. 11:45, música para soñar. 12:00, buenas noches. 0:05, cierre.

## Administración de Rentas

Negociado de Industrial

Contribuyentes que han de presentar declaración jurada

Por la presente se recuerda a los contribuyentes de esta provincia, tanto de capital como de pueblos, que en el año 1955 tributaron por la cuota mínima establecida en los epígrafes de esta contribución por estar matriculados en alguno de los siguientes apartados:

A) Fábrica de aguardientes, epígrafes 736 y 737.

B) Mataderos industriales, epígrafes 750.

C) Contratistas de obras particulares, epígrafe 1.089 la obligación que tienen de presentar, si aún no lo han efectuado, en la Administración de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda antes de finalizar el presente trimestre, declaración jurada, haciendo constar respectivamente y con referencia al citado año 1955, el número de litros fabricados, los contribuyentes comprendidos en el apartado A); número de cerdos sacrificados los del apartado B) y volumen total de pesetas a que ascienden las operaciones realizadas los del apartado C).

Por lo tanto, se les advierte que si transcurrido el plazo no cumplimentaron lo indicado, incurrirán en las sanciones que reglamentariamente les correspondan.

Al mismo tiempo, se hace saber a los titulares de Balnearios y Hoteles, Fondas u Hostelerías y Casas de Huéspedes, incluidos en los epígrafes 331 ó 323 de las localidades donde existan aquellos, que debiendo presentar la correspondiente declaración jurada referida al número de concurrentes que asistieron en la anterior temporada dentro de los CINCO DIAS siguientes a su terminación, y aún no lo hayan efectuado, que lo verifiquen antes de la terminación del trimestre actual, ya que de no hacerlo, serán sancionados.

Albacete, 20 febrero 1956. El administrador de Rentas, Emilio García Sardinero.— V.º B.º, el delegado de Hacienda, Andrés Molina Fernández.

## ISASI

La Escuela del Hogar de la Sección Femenina, celebra un curso de Trabajos Manuales del 15 de febrero al 15 de marzo. Informate en dicha Escuela calle de Salamanca, 1 de seis a ocho de la tarde.

## Cartelera de Espectáculos

FMPREA L. M. S.

### Teatro Circo

Continúa de 5:30 a 1  
Franklin y yo  
Complemento en technicolor

### El desierto viviente

(Tolerada)  
(Technicolor)  
Pases 5:30, 7:25, 9:2) y 11:15

### Cinema Astoria

Programa doble  
La luz brilló dos veces  
(No tolerada)  
Pases 5:30, 8:30 y 11:30

### TANGANICA

(Tolerada)  
Pases 7 y 10

FMPRESA J. PEREZ GARCIA

### CAPITOL

Continúa de 5:30 a 1  
Unico día del sensacional programa doble

### Pena, penita pena

(Tolerada)  
Pases 5:30, 8:30 y 11:30

### El retorno de los hermanos

corsos  
(No tolerada)  
Pases 7 y 10

### Gran Hotel

Continúa de 5 a 1  
COMPLEMENTOS y estreno de la espectacular y grandiosa superproducción en CinemaScope y maravilloso technicolor

### Cuna de héroes

(Tolerada)  
Pases 5, 7, 9, y 11

### PRODUCTOR

Continúa de 5 a 1  
Monumental programa doble

### Nuestro tiempo

Pases 5, 8:15 y 11:30

### Al rojo vivo

Pases 6:30 y 9:45

# La quiniela con "cerrojo" de Sancho Dávila

## Quisiera haber puesto sólo equis, para no dar a nadie perdedor

Si no hubiera tantos juveniles en las gradas, existirían muchos Collar para bien de todos

MADRID.—(Servicio especial de «Argos». Prohibida la reproducción).—La personalidad que hoy nos ocupa es de vida polifacética.

Don Sancho Dávila ha ocupado distintos cargos, en los que siempre se reveló como un gran político. Dentro del deporte, se caracterizó como una persona noble y emprendedora desde su alto cargo de presidente de la Real Federación Española de Fútbol, realizando una vasta y heterogénea labor, que fielmente recoge en su libro «De Vuelta a Casa».

En resumen, estamos ante un insigne deportista que afablemente nos recibe en su domicilio, causando con ello la interrupción del estudio de inglés que en aquel momento le absorbía, lo que viene a ratificar que el hombre, por mucho que sepa, siempre debe de estar dispuesto a documentarse. Pese a ello, Sancho Dávila no arruga su cara y permanece con su amplia sonrisa a flor de labios. Su quiniela es ésta:

I y II DIVISION	
Valencia-At. Madrid	x
Celta-R. Sociedad	2
Alavés-Barcelona	2
Español-Las Palmas	1
Logroñés-Caudal	2
La Felguera-Indauchu	1
Sabadell-Gijón	2
Eibar-Lérida	2
RESERVAS	
Valladolid-Hércules	1
Sevilla-Coruña	1

—¿Pronósticos?  
—Pero si yo no hago nunca quinielas!  
—Insistimos. Que sea la primera.  
—Es muy difícil vaticinar. Por ejemplo, fíjate la goleada que recientemente han encajado los húngaros, maestros del fútbol, en Estambul. ¡Tampoco se esperaba!  
—¿De todas formas...?  
—No, no puedo. De acertar los catorce resultados iba a ser muy criticado por los «inventores del balón», que ya me tacharon de ser presidente, sin llevar los palos sobre los hombros.  
—¿No tendremos tanta suerte? ¡Acceda!  
—Bien, pero no quisiera dar perdedor a nadie, así que, para ser equitativos, todas equis:  
—¿Llegaríamos a tres aciertos?  
—Pues la haremos al azar.  
—¿Qué equipo ganará la Liga?  
—El mejor.  
—¿Nombre?  
—El más deportista.  
Advertimos que don Sancho Dávila nos está jugando al «cerrojo».  
—Si España volviera a jugar

próximamente con Inglaterra, ¿qué resultado pondría?  
—Daría ganadora a España siempre. Es del único equipo del hue soy verdadero «hincha».  
—¿La mayor alegría que le dió el fútbol?  
—No la encuentro...  
—¿Desilusiones?  
—Que no fuesen comprendidas mis intenciones.  
—¿Aceptaría un nuevo nombramiento de presidente de la Real Federación Española de Fútbol?  
—Si te digo que sí, creerán que es ambición. Si, por el contrario, digo que no, dirán que hipocresía. Es preferible dejarla en blanco.  
—Contestada. ¿Practicó de joven el fútbol?  
—Ya lo creo. Mi afición por el deporte es innata.  
—Recordamos que hace bastante tiempo, cuando el Atlético Collar, estaba en el Juvenil, hizo unas declaraciones diciendo que sería el sustituto de Gaínza. ¿Algo que añadir?  
—Que si no hubiera tantos juveniles en las gradas, existirían muchos Collar para bien de todos

¡Atención, ojeadores!  
—¿Alguna cosa más, don Sancho?

—Únicamente que siento nostalgia al oír que me tratas de usted. Yo, por mi parte, a un hijo de un buen amigo mío le tengo que tutear. Quisiera que se tornaran los términos, para tener yo tu edad y poder realizar nuevas ilusiones.

La experiencia es un alto grado.

Su despedida es igualmente afectuosa. Tras dedicarnos cariñosamente un ejemplar de su libro, nos vamos un poco contristados, por no haber podido romper del todo su posición defensiva.

Para él, nuestro agradecimiento. Y tenga presente, don Sancho Dávila, que me haré eco de sus amables consejos, especialmente de su consigna falangista de que la pluma del periodista ha de ser siempre leal y noble.

JOSÉ LUIS DE CASTRO  
REBOLLEDA

# Crónica taurina

## Sobre las retiradas prematuras de los toreros

### La competencia de "Lagartijo" y "Frascuero" duró veintitrés años

Por CURRO ALAMARES

MADRID. (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Aun no ha comenzado la temporada y ya se ha anunciado la baja de uno de los «astros» más rutilantes en el escalafón activo de la totería. La retirada, sea provisional o definitiva, del famoso albaceteño «Pedrés» ha sido ampliamente comentada.

Estas retiradas prematuras parecen el signo de una época en la que los toreros surgen meteóricamente y se estuman también como cometas, dejando una efímera estela de recuerdo en el firmamento taurino. «Pedrés» ha sido durante cuatro años una figura fulgurante. Pero su ocaso se produce, precisamente, cuando se halla en la madurez de su arte y prescindiendo del «espaldismo», de que fue prototipo, había empezado a torear clásicamente, con la verdad y la pureza de unas normas que son fundamentales en la lidia.

Quizá sea esto lo que ya no agrada, o no comprenden las nuevas generaciones de aficionados, que se deslumbran por el sensacionalismo de las iras y de los gestos teatrales.

Encontramos, por tanto, lo gico que al torero que se juega la vida todas las tardes y

mo de las iras y de los gestos teatrales.

Pero no es nuestro propósito comentar hoy la evolución artística de «Pedrés» ni sus consecuencias taquilleras. Queremos referirnos, simplemente, al hecho de su retirada con sólo cinco o seis años de vida activa como torero. Suponemos que el diestro albaceteño habrá tenido respetabilísimas razones personales para disfrutar, libre de los peligros de los ruedos, un dinero legítimamente ganado en muy pocos años.

Cuantos escribimos de toros sabemos bien que el dinero que ganan los toreros nunca es exagerado. Son fortunas conquistadas en el más dramático juego con la muerte, con un peligro cierto, de cuya magnitud no se dan cuenta exacta, a veces, ni los mismos protagonistas. La famosa advertencia del «argot» circense—«cualquiera distracción puede costar la vida del artista»— puede ser más cierta y de rigurosa aplicación en los toros.

Encontramos, por tanto, lo gico que al torero que se juega la vida todas las tardes y

que ha llegado a ser dominador de un arte difícilísimo, emocionante y bello, exija remuneraciones en consecuencia con lo que expone.

«Pedrés» se retira millonario. Antes que él también lo hicieron otros diestros de vida profesional relativamente corta—caso de Arruza, Manolo González y «Liri»—que, en plena juventud, se alejaron de los ruedos, volviendo las espaldas al público.

El escalafón taurino es hoy mucho más móvil que lo era antaño. Cada temporada se producen bajas y eclipses que obligan a improvisar nuevas figuras a bombo y platillo publicitario, para rellenar taquillaramente, esos huecos.

¿Aceptaría hoy el público una competencia como la de «Lagartijo» y «Frascuero» que duró veintitrés años y que llenó en intensidad artística y en pasión multitudinaria toda una época de inigualado esplendor en el toreo?

Rafael Molina—elegancia y maestría—y Salvador Sánchez—prototipo del arrojo y el pundonor—pudieron haberse retirado prematuramente, para disfrutar una fortuna sin arrostrar los peligros de su profesión. Pero su vocación era más fuerte que las tentaciones de una vida burguesa y segura. Durante casi un cuarto de siglo, en el cenit de la fama y de la riqueza, no vacilaban en arriesgar todas las tardes su vida para disputarse un trofeo que para ellos valía más que el dinero: la propia estimación y el deseo de inmortalizar sus nombres en la historia de la tauromaquia. ¡Verdaderamente, eran otros tiempos!

### Delegación de Industria

Cumpliendo instrucciones recibidas del Ministerio de Industria, esta Delegación hace saber que existiendo, con carácter general, criterio favorable para la instalación o ampliación de fábricas de ladrillos, tejas y elementos análogos utilizados en la construcción de viviendas, se tramitarán con la mayor rapidez cuantas peticiones se formulen ante esta Delegación de Industria, teniendo en cuenta a estos efectos, el mayor interés que ofrezcan aquellas industrias o ampliaciones que por su capacidad de producción contribuyan a resolver en condiciones más económicas los problemas de escasez o carestía de dichos artículos, que puedan sentirse en la comarca en que pretendan llevarse a cabo estudiándose con igual criterio favorable las peticiones de maquinaria de procedencia extranjera que resulte indispensable.

Albacete 17 de Febrero de 1956. — El ingeniero jefe, Luis García Roco.

Pulverice sus campos con el más poderoso de los herbicidas de tipo hormonal

# “CORNOLX “D” 2,4 - D ACIDO

Logrará, con su empleo, destruir la raíz de las malas hierbas, eliminando pérdidas y trabajo inútil.

# “CORNOLX “D”

El herbicida selectivo de tipo hormonal que se ofrece con la garantía de preparación de los LABORATORIOS COCA, S. A., de SALAMANCA, bajo procedimientos originales de BOOTS PURE DRUG CO. LTD., de Inglaterra, distribuidos en España exclusivamente por SARACHO Y CIA. S. A. Marqués de Urquijo, 22. MADRID.

Delegación para Albacete:

Sr. D. Alfonso T. Sanz Puget  
Marqués de Villores, 45

RETRATOS  
BELDA

# Los carnavales

Por César GONZALEZ RUANO

No creo que deba atribuirse a la ola de frío que hemos sufrido, ni a las generales preocupaciones de la cuesta de enero que casi nadie ha tenido ocasión de vencer enteramente en febrero, la distracción de que no recordáramos que estamos en Carnaval.

Otros años nos había ocurrido lo mismo. Los carnavales, al menos para los españoles y muy concretamente para los madrileños, no son mucho más que un vago recuerdo confuso y ligeramente melancólico. Un recuerdo que claramente, en los oscuros desvanes de la memoria, aviva una fecha, apuntala un nombre, resucita la desvaída imagen de un baile o de un paseo.

Por eso, en vísperas del Carnaval inexistente y mal recordado, nos quedamos un tanto sorprendidos por un parralillo que venía en la Prensa con el título de «Prohibición de disfraces y caretas». Se trataba de una nota de la Dirección General de Seguridad que decía textualmente: «El ministro de la Gobernación ha dictado una disposición reiterando que continúa en vigor la supresión de las llamadas fiestas de Carnaval; en consecuencia, está prohibido el uso de disfraces, dominós, etc. y antifaces y caretas tanto en la vía pública como en cafés, casinos, círculos de todas clases y locales de espectáculos públicos. Únicamente se podrán autorizar, previa petición, algún baile de sociedad, en círculos recreativos culturales que tradicionalmente acostumbran a celebrarlos y siempre que no tengan carácter carnavalesco y trasciendan del seno de la entidad».

Cerca de la chimenea donde unos leños logran poner calor a la habitación de empañados cristales, pienso ahora en los carnavales y en que uno nació, hace más de cincuenta años, en un domingo de Carnaval del mes de febrero.

¿Eran bonitos los carnavales madrileños? Se nos han olvidado demasiado para aventurar un juicio crítico sin temor a una ligereza momentáneamente afirmativa o negativa. Hubo siempre, en los días y las noches de estas fiestas, dos carnavales muy diferentes: el Carnaval popular en la calle y vailongos, y el de gran sociedad en los Casinos y casas particulares que, en cierto modo, es el que, aunque muy decayido, subsiste.

Escribo estas líneas en pleno Carnaval y de no haber sido por esa nota que hace unos días lei en los periódicos, ¿en qué hubieran podido diferenciarse estas fechas de otras cualquiera? Ni siquiera he visto, al salir a la calle, esos flecos tristes y usados, pobre y nostálgicos del eco de un Carnaval casi olvidado: ni siquiera la caretita de cartón grotesca sobre el rostro del niño de la portera. Ni siquiera en el escaparate de alguna droguería, aquellas bolsas de gasa para confeti o aquellos paquetes de serpentin, que tenían algo de paquetes de falsas galletas interminables.

El Carnaval es como un raro lujo de la memoria. A las jóvenes generaciones no les puede decir absolutamente nada. No le conocieron y por tanto, no pueden añorarlo. Ni explicárselo tal vez.

Este año, para que todo resultara más insólito, más como de mentira, hemos visto la fotografía de unas tribunas levantadas para el Carnaval de Niza. Y esas maderas provisionales estaban cubiertas de nieve. La nieve en la Costa Azul es un espectáculo muy raro. Parecía que era la cabeza de un carnaval muy viejo, de un Carnaval que llevaba sobre sus pensamientos la ceniza de todos los fantasmas y de todos los pecados que habían ardido ya hacía mucho tiempo.

Ellas también tienen un alma que salvar y deben cumplir con la Iglesia.—Aconseja, exhorta, anima a las chicas que te ayudan en el hogar para el cumplimiento de este precepto. Se les preparará durante todos los jueves de Cuaresma y a partir del 1.º en la calle de Ríos Rosas núm. 20, Centro de Santa Marta. Por la tarde, a las 5.

**SABAÑONES**  
NO SUFRA MAS!  
USE  
"Preserbañón Júpiter"  
VENTA EN FARMACIAS  
(C. S. 10. 645)

**Anuncios por palabras**  
SE VENDE alfalfa seca empacada ALBACETE. Almacén Luis Vives, 17. Teléfono 1967 Apartado 80

## LA VOZ DE ALBACETE

Se vende en Madrid en el kiosco

*Pasapoga*

# A la caza de especialistas

Capítulo II

Parece una comunicación telefónica con Marte. El ejército rojo acordona Dessau -500 familias serán evacuadas al caer la oscuridad.- «Sin mujer nada bueno» es la consigna

Por WERNER MARUHN

(Continuación)

EN LA JAULA DE ORO  
Habían despegado de Dessau con 16 grados sobre cero, y al aterrizar en Wnukowo, cerca de Moscú, y en plena tormenta de nieve, el termómetro marcaba ochos grados bajo cero. Durante una hora, no pudieron abandonar el aparato, en el que pasaron un frío horrible, hasta que por fin, llegaron los autobuses. Pero aún tuvieron que esperar otra hora, antes de marchar hacia Moscú.

En la roja metrópoli brillaba con mil luces la ancha avenida de Gorki, bajo el crepúsculo aterido. Vismbrabase la fachada, plena de fría ostentación, del Hotel Moskawa, con sus catorce pisos. Luego, casi reventando de orgullo los chóferes dirigieron los autobuses a la Plaza Roja, donde una estrella color sangre brillaba en la punta de la torre Spasakij del Kremlin, cuyos enormes muros parecían rechazar soberbios y potentes, las miradas de los vituperados alemanes. Todavía latía entonces, tras sus muros, el frío corazón de Stalin.

Por fin, en Krillstzkoje, al llegar a un sanatorio situado sobre una colina, cerca del río Moskowa, parose la caravana. Al descender de los autobuses, aquellos hombres fueron recibidos inmediatamente por sus compatriotas, las víctimas del primer contingente. Efusivo y amargo a la vez, fué el saludo que cambiaron entre sí los presentes y los que acababan de llegar.

De modo que también vosotros habéis llegado ahora a la jaula de oro—comentó el ingeniero de estructuras Wolf, que ya llevaba más de tres semanas en Krillstzkoje.

—¿Por qué no nos has prevenido, Wolf? ¡Baade telefoneo expresamente para hablar contigo! dijo Fritz Sieglér, mientras cogía a su compañero por el brazo.

Había éste engordado ostensiblemente.

—¿Hab'ó conmigo?

Wolf estaba asustado.

—¡Nadie ha telefonado conmigo! ¡Jamás he sabido nada de esto!

Hubo un silencio amargo. Luego preguntó Baun:

—¿En dónde estamos, realmente?

Wolf sonrió con malicia:

—Realmente—repitió— hemos de decir que estamos en la patria. Ahí enfrente están las factorías de aviación, "Fili". Junkers la erigió, allá por el año veinte, a petición de los rusos. Este edificio es el sanatorio del Ministerio del Aire; sirve para restablecer las fuerzas de buros de carga extenuados. Rápida y escuetamente informaron los "antiguos" a los que llegaban, mientras guardaban su equipaje en las habitaciones. En el cálido ambiente de la casa se fundían los granos de hielo que pendían de sus cejas, pareciendo como si estuvieran llorando. A la luz de una grana de cristal, fueron recibidos por la directora de la casa, hermosa mujer, cuya edad rayaba entre los treinta y quien se les presentó como ingeniero y ama de casa.

—Ama de casa y espía, son aquí la misma cosa—le susurró Wolf a un nuevo colega.

Durante los siguientes días, la casa Krillstzkoje hub, de permanecer totalmente cerrada. Tras de sus firadas puertas y de sus ventanas dobles, los alemanes recibieron un trato alimenticio inigualable, acompañado con música de marchas militares y amenizado con conferencias políticas y consignas rojas, todo ello, llevado a cabo entre bustos de blanco mármol, con la efigie de Lenin. Sabercaron así, desde el "puchero" del soldado, hasta el camarero de Maosol, siendo cebados durante tres días como animales, aunque eso no evitó que se pensara a todas horas:

—¡Ojalá no traigan a nuestras mujeres, ni a nuestras madres e hijos, aquí, a Rusia.

Al cuarto día volvió a aparecer la directora, en pie, desnuda de la araña, y dando palmadas con sus manos cuidadas con cosméticos del Soviet—dijo, con aire decidido: —Bueno, camaradas. Ahora a trabajar.

El nuevo albergue se llamaba Porderesje; y era un sucio poblado industrial, situado cerca de Moscú, y a orillas del Volga. El lugar de trabajo se llamaba Ramenokojó, y siendo el centro de experimentación aeronáutica. Estos lugares habrían de ser el futuro escenario de la tragedia de los especialistas alemanes.

### FUERTES LLAMADAS EN LA NOCHE

—Seguro que habrá maniobras—dijo el viejo capataz de producción, Sieglér, a su mujer, que vivía con él y con su nuera Anni, en la casa de Fritz, desde que éste marchó a Rusia. Los rusos lo hacen todo con mucho misterio.

A la luz miserable de la bombilla de 15 vatios, se veían sus rostros apáticos y tristes. Al igual que ellos, toda la ciudad de Dessau, aparecía revuelta en los últimos días, habiendo sido concentrados de repente, centenares de camiones y millares de soldados rojos, de lo cual todo el mundo cuenta. También en los llanos inmediatos se hallaban acampados contingentes militares, cercano completamente la "ciudad de los especialistas". Los teléfonos estaban controlados, manteniéndose un riguroso estado de queda.

—¿Qué se proponen los rusos? ¿Qué querrán de nosotros? ¡No hay bastante con que nos hayan arrebatado a los hombres!

Esta era la pregunta que constantemente se hacían las mujeres, al par que las horas se deslizaban lentamente. Brillaba endeble la luz de los fanales, en las calles semioscuras. Y los que a pesar de la "liberación" habían podido conservar su reloj, lo consultaban con mucha frecuencia a menudo.

Por fin, Sieglér alzó la voz:

—Vámonos a la cama—dijo a las mujeres.

—A la cama, si—murmuró Anni—, pero no podré dormir.

Poco después de mediano-

che, cuando ya la familia Sieglér se había retirado a descansar, comenzó a desvelarse el gran misterio de Dessau. Y oyóse de pronto un ruido de botas por la escalera, seguid, luego, por unos golpes violentos asestados en la puerta de los Sieglér. El capataz se levantó precipitadamente, pero cuando llegaba a la puerta, dióse cuenta de que Anni le había seguido en camisa de noche.

—Vuélvete a la cama—gruñó—; esto no es, para chiquillitas.

Nuevos golpes empezaban a oírse; al decidirse Sieglér a abrir, para quedar cara a cara con dos ojos, dos orificios de pistolas automáticas, que le estaban apuntando.

Dos soldados del ejército rojo, dispuestos a disparar, se habían plantado, henchidos de barbilla, en el rellano, articulando las únicas frases en alemán que les enseñaron expresamente para efectuar la redada:

—Tú, especialista, venir con nosotros. Sin mujer, nada bueno.

En aquella noche de octubre, 500 familias alemanas vivieron momentos idénticos. A la puerta de los hogares de todos los especialistas de Dessau, llamaron los soldados rojos, para gritar, ordenar o gruñir: "TÚ, ESPECIALISTA, venir con nosotros". La huida era imposible: todas las casas, todas las calles, la ciudad entera, estaban herméticamente acordonadas. Y los parientes de los habitantes, que a lo mejor residían accidentalmente en sus casas, sufrían también la misma suerte. Incluso se presentó un caso, en el que detuvieron a la patrona, con todos sus niños y demás huéspedes, del domicilio en donde se hospedaba un mecánico especialista.

listo. Todos: los especialistas, sus mujeres, sus niños, y aun sus parientes, tenían que vestirse inmediatamente, esgrimiendo los rusos el mismo argumento de: "Sin mujer, nada bueno".

Los oficiales rusos iban y venían precipitadamente de un lado para otro, para hacerse traducir por burdos intérpretes:

—¿Aquí tienes cuatro habitaciones; en Moscú tendrás ocho. Llevarse todos los muebles. ¡En seguida! ¡Y nada más!

—Luego registraban este dato en sus relaciones. Acto seguido, penetraban soldados rojos, escogidos y especialmente formados, para tomar en un santiamén los muebles y cargarlos sin más en los camiones, los cuales, con los motores en marcha, esperaban ya ante la casa. En casi todos los casos, las familias habían de juntarse con sus muebles, ya numerados, en el andén de la estación de mercancías; y apenas transcurridas dos horas desde el expolio. Entre aquellas, hallábase también el viejo Sieglér, con su mujer y Anni.

—Ahora, volveré a ver a Fritz—pensaba la joven, no sabiendo si reír o llorar.

Mientras tanto, en un lugar cercano, lloraban algunos niños, renegaban los soldados rojos y soplaban estridentes las locomotoras.

Cuando apuntó el alba—el alba de una mañana horrible—, arrancaron al fin los trenes que llevaban en sus entrañas a los especialistas alemanes, en tanto que los soldados rojos de la MWD, con armamento pesado y automático, se apiñaban en los estribos de los vagones, alegres por regresar a su patria.

(Continuara)

## Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete  
Día 22 de febrero de 1956

Anterior 4 por 100 1951.....	81'75
A mortizable 3 por 100 1928/49.....	89'75
Id. 3 y medio por 100 1951.....	94'25
Id. 4 por 100 1951.....	99'80
Id. 4 1950.....	99'75
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	0'00
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	85'50
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	97'75
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	101'25
Banco de España.....	820'00
Banco Central.....	647'00
Banco Español de Crédito.....	827'00
Banco Hispano Americano.....	687'00
Eléctricas Leonesas.....	287'00
Salto del Sil.....	310'00
Hidroeléctrica del Chorro.....	178'00
Hidroeléctrica Española.....	366'00
Iberduero (ordinarias).....	378'00
Salto del Nansa.....	185'00
Sevillana de Electricidad.....	172'00
Compañía Telefónica.....	320'00
Minas del Rif.....	560'00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	783'00
Construcción Naval (preferentes).....	267'00
Metro de Madrid.....	219'00
General Azucarera.....	180'00
Dragados y Construcciones.....	283'00
Compañía Española de Petróleos.....	666'00
Material y Construcciones.....	240'00
General de Inversiones.....	222'00

## Elche de la Sierra

Enlace García-Moreno

En la Parroquia de Santa Quiteria de esta localidad se celebró el día 10 del actual, el enlace matrimonial de la bella señorita Aurora Moreno García con don Rafael García Sánchez. Bendijo la sagrada unión el Rvdo. don Antonio Molina Martínez. La novia que vestía un precioso traje blanco tocada con una fina corona y velo de tul ilusión, daba el brazo al padrino don Francisco Moreno, padre de la contrayente, y el novio, vestido de etiqueta, a la madrina señorita Geneveva García Sánchez, hermana del desposado. Firmaron como testigos por parte del novio, don Juan Martínez Carral y don Juan Martí González y por la novia, don Bonifacio García Paz y don Jesús López García. Acto seguido los numerosos invitados fueron obsequiados con un gran lunch en el «Bar Chisco».

Los nuevos esposos saldrán en breve con dirección a Andalucía y otras regiones españolas.

Nuestra más cordial enhorabuena.

### Nota aclaratoria

En la reseña de la novillada de esta localidad, que apareció en el diario «LA VOZ DE ALBACETE» de fecha 7 de febrero actual, se hizo constar involuntariamente, que los novillos pertenecían a la ganadería de don José Tomás Frías de Villamanrique, cuando éstos fueron adquiridos de la vacada de don Manuel Frías, de La Puerta de Segura (Jaén).

CORRESPONSAL

## Bienservida

### Una centenaria

Ha cumplido ciento dos años la vecina de esta localidad doña Telefora Sánchez Noguero, superviviente del Alcázar de Toledo. La referida anciana, fué una de las primeras que oyó los profundos golpes cuando los rojos picaban en la galería subterránea con el fin de volar el glorioso edificio de aquella fortaleza.

La citada centenaria aun conserva en buen estado todas sus facultades mentales y va a misa todos los días apoyada en su garrota, y su mejor compañía el Santo Cristo colgado sobre el pecho.

Salud le deseamos y poder felicitarle en su próximo cumpleaños.

CUERDA FUENTES

Lea Vd.

LA VOZ DE ALBACETE

# LA RODA



## Conferencia en el Ateneo sobre "El parto sin dolor"

En la Sección Cultural de la Sociedad de Socorros Mutuos «La Caridad», continuando el ciclo de conferencias organizado, se solicitó del doctor don Francisco de P. Jiménez su intervención, que lo hizo con la conferencia, que desarrolló sobre «El parto sin dolor», ante un numeroso público y especialmente señoras de los socios de esta entidad.

Inició el doctor su conferencia con unas palabras preliminares, haciendo diversas citas de la Prensa en distintos momentos sobre este tema. Después de hacer una diferenciación entre el método psico profiláctico y los métodos que emplean anestésicos o procedimientos hipnóticos sugestivos, describió detalladamente el primero para aclarar y poner a punto las controversias e interpretaciones equivocadas que ha suscitado la divulgación por medio de Prensa y radio del discurso de Su Santidad Pío XII a los médicos tocólogos del mundo.

Pasó revista a las numerosas estadísticas de las principales maternidades y clínicas, donde se emplea el procedimiento para la valoración exacta del mismo y para conocimiento general.

Terminó la conferencia con un coloquio sostenido con el sacerdote don Mateo Villalba, sobre distintos puntos, quedando aclaradas las más importantes cuestiones que obligaron al Santo Padre a intervenir en este asunto. El público salió altamente satisfecho y, sobre todo, le agradó esta parte final, modalidad de coloquio que se ha de utilizar en sucesivas conferencias, para que puedan ser aclarados los puntos dudosos para los oyentes.

PROXIMO NUMERO DEL PERIODICO HABLADO

Esperamos el tercer número del periódico hablado «La voz del llano» en el cual han de figurar interesantes colaboraciones de valores nuevos, al lado de los conocidos en estas campañas. No ha de faltar la página musical des-

### Solución del crucigrama núm. 192

HORIZONTALES: 1. Sede. Asir.—2. Canon. Razón. 3. Ale. Ere. Ada.—4. Fe. Aroca. Ad.—5. Epico. Atina.—6. Ba. Ir.—7. Oraba. Edema.—8. Re. Alije. Oc.—9. Oca. Ali. Ira.—10. Sisan. Débil.—11. Oído. Osar.

VERTICALES: A. Café. Oros.—B. Salep. Recio.—C. Ene. Iba. Asi.—D. Do. Aca. ba. Ad.—E. Enero. Alano.—F. Ro. iL.—G. arecA. Ejido.—H. SA. atidE. Es.—I. Iza. Iré. Iba.—J. Rodan. Morir.—K. Nada. acaL.

tinada a un famoso músico, la que estará a cargo del profesor don Guzmán y su orquesta.

### SUSCRIPCIÓN DE LA COFRADIA DE JESUS NAZARENO

Continúa la relación de donativos para la Hermandad de Jesús Nazareno cuyo detalle adjuntamos: doña Josefa Lacoba, 5 pesetas; don Eugenio Cabañero Mendietta, 50; don Antonio Talavera Martínez, 9; don Julián Vinas, 10; don Aniceto Martínez Moya, 25; doña Isabel Pérez, 5; una devota, 100; don Francisco Urena, 5; don Francisco Valls, 5; don Juan Hernández, 10; don Eduardo Molina Cebrián, 25 y don Julián Mendieta, 10.

B. de M.

## CAUDETE

### Letras de luto

Después de penosa enfermedad sobrellevada con resignación cristiana, falleció el día 20 del actual, a los 64 años de edad, don Jaime Bañón Martínez, del comercio.

Por su honradez acrisolada, tanto comercial, como personalmente, supo ganarse las simpatías y el afecto de sus convecinos, demostrados éstos en la manifestación de duelo que resultó su entierro efectuado en la tarde del día 21, al que asistieron representaciones de todas las clases sociales de la localidad e incluso de fuera de Caudete.

Al reiterar, desde estas columnas, nuestro más sentido pésame a sus familiares por tan irreparable pérdida, lo hacemos muy especialmente a su hija Teresita y hermana Mercedes.

Descanse en paz.

CORRESPONSAL

## Artesanos

Si necesita nuevos mercados para la venta de sus productos, la Obra Sindical de Artesanía le ofrece sus mercados permanentes, enclavados en las principales capitales de España.

Dirijase, personalmente, o por escrito a la Obra Sindical de Artesanía de la Delegación Provincial de Sindicatos, calle de Serna López núm. 16, para solicitar la Carta de Artesano.

Somos portadores de un mandato del Señor. ¡Ayudados, amaos los unos a los otros! ¿Que tú, amaado casa, quieres ayudaraad que se cumpla?

Dile a tus muchachas que vayan a aprender o a recordar lo necesario para el Cumplimiento Pascual al Centro de Santa Marta.

## GANADERO:

Las VACAS dan más leche con

VIFOSCAL

Las GALLINAS más huevos con

VIFOSCAL

Los CERDOS engordan más con

VIFOSCAL

EL CABALLO arrastra más peso con

VIFOSCAL

## EL VIFOSCAL

Contiene vitamina, fósforo, hierro y cal.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

## Crónica agrícola

# Extraordinaria reacción en los mercados mayoristas de piensos

## La cosecha mundial de patata es inferior en un diez por ciento a la anterior

MADRID. (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Desde hace medio siglo no se recuerda un temporal de helos y nieves tan intenso y persistente. Las temperaturas bajo cero que se han registrado en las dos primeras decenas de febrero exceden a los «records» ciertamente escalofriantes que se conocían. Las olas sucesivas de procedencia siberiana han producido en toda Europa un elevado balance de muertos por el frío y accidentes originados por el temporal.

Ha sido, pues, el invierno de 1956—y aun no podemos darle la despedida, pues como se dice en tierras de Castilla, «queda el rabo por desollar»—uno de los más crudos del siglo.

¿Como han influido las bajas temperaturas en el campo español? No puede darse las mismas respuestas para todas las regiones. Unas han sido más afectadas que otras. Las de clima extremado han soportado bien las intensas heladas que, han frenado la evolución prematura de las siembras. En otras regiones, como Cataluña, Levante y Andalucía, donde el «bajo cero» es un acontecimiento memorable, los daños en las huertas han sido cuantiosos.

Se informa, por ejemplo, que en la comarca de Tarragona las huertas han quedado totalmente arrasadas y se considera virtualmente perdida toda la cosecha y las plantaciones de alcachofas, habas y guisantes. Tan importantes han sido los daños del frío glacial, que muchos huertanos han quedado en situación crítica y se gestionan ayudas estatales.

En los naranjales y olivos, la helada ha dejado sentir también sus efectos aunque no puede calcularse el volumen de las pérdidas. Desde luego son muy cuantiosos y han hecho necesaria la ayuda oficial.

En tierras castellanas, el campo resiste mejor el hielo. Bien es cierto que el temporal de vientos glaciales ha impedido avanzar las labores, ya de por sí retrasadas. A duras penas se ha podido rematar la saca de la remolacha y de la patata tardía.

De ésta se confirma que la cosecha ha sido normal. Este tubérculo parece que encuentra, por fin, mejor mercado que en años anteriores. Según datos del Departamento de Agricultura de Estados Unidos sobre la cosecha del año pasado. La sequía ha dañado considerablemente la cosecha de los países nort-

americanos, si bien se ha recolectado en buenas condiciones.

En otros países, incluyendo los de Europa oriental, es inferior en un 17 por ciento a la precedente.

En cuanto a España, el Departamento norteamericano cifra la cosecha en 147.017.000 «bushels» contra 144.776.000 «bushels» en 1954, y 99.743.000 «bushels» de media de los años 1945-55.

La campaña de exportación naranjera continúa normalmente. A primeros de mes se hicieron algunos envíos experimentales de naranjas españolas, envasados en jaulas de cartón, con destino principalmente a Holanda.

Tiene importancia estos envíos, porque el año pasado ya se intentó, sin que al parecer diera resultados muy satisfactorios. Con los perfeccionamientos que han introducido los fabricantes de cajas de cartón se confía tener mejor éxito y ello repercutiría favorablemente en el mercado de este fruto, toda vez que la madera para envases escasea y se cotiza al alza.

El temporal de frío ha influido muy notablemente en el curso de los mercados mayoristas de piensos. Como era de esperar, al recrudecerse el invierno que obligó a estabular al ganado, la cebada ha tenido fortísimas demandas. Se ha operado en gran

volumen, pues tanto la demanda como la posesión se han mostrado muy decididas. Y así, no es de extrañar que se coticen ya a 3,30 pesetas sobre vagón rigen.

También han estado muy movidos la avena, el maíz y las habas, que tienen una fuerte demanda.

Hay escasez de maíz y el andaluz fino se cotizaba a mediados de mes a 3,90 con saco.

Se observa también firmeza en el mercado del vino, y la tendencia es claramente alcista. Como se ve, el crudo temporal de invierno ha tenido una repercusión favorable en los mercados agrícolas.

JUAN DEL AGRO



AVICOLA DEL JARAMA ARGANDA (MADRID) La mayor granja de España.

### GANADO SELECTO DE CALIDAD

Venta de pollitos de un día, LEGHORN y RHODE. Venta especial de pollitos hijos de reproductores KAUDER, DE EE. UU.

Pedidos a: AVICOLA DEL JARAMA. Madera, 36. Teléfono 31 87 04 Madrid

## UN SUEÑO HECHO REALIDAD!...

MOD. 5.321 "FLORENCIA" Ptas. 1.850.-

MOD. 5.428 "VENEZIA" Ptas. 2.250.-

MOD. 6.442 "FRANKFURT" Ptas. 3.795.-

Indicta Radio

30. Sonido en relieve

Distribuidor para Albacete y provincia LAS CATARATAS Ventas Contado y Plazos

# CON NIÑOS POR LA CIUDAD

EL GATO y SU RABO

Has tomado al gato por un juguete, porque suelta un bufido cuando le tiras del rabo. Es que le haces daño. Demasiado bueno es el animal que no pasa del dolorido ¡miau! que parece dixerle.

El gato es un buen amigo tuyo. Cuando con algo juegas en la mesa, se sube y se tiende, escondiendo las manos bajo el pecho, mirando con atención lo que haces, como si quisiera aprender. Le haces alguna torpe caricia que él tolera indiferente. ¡Tan acostumbrado está a todo!

Al gato le gusta la comodidad. Lo verás casi siempre encima del sillón grande o del diván. Duerme mucho y se estira al echar a andar. Oye el menor ruido y se revuelca graciosamente cuando quiere comida. Estos revolcones son también su risa.

¿Qué verá el gato cuando enarca el lomo y encrespa el rabo? Algo muy misterioso, horripilante. Acaso la estampá de la muerte. ¿Tendrá el gato algún fatídico presagio? Al asustarse así, parte de su miedo nos comunica, y si sus ojos se clavan, fijos y grandes como nunca, en los nuestros, nos pasa un escalofrío por la espalda que paraliza momentáneamente los sentidos.

Tú ves así al gato y dices que se pone como un camello pequeño, y te causa risa. Es mejor. El no te pedirá cuentas por la comparación. El gato es olímpico y hasta bello, elegante en sus movimientos. Y el camello no es más que eso: camello, feo y raro de sombra.

No le tires del rabo al gato. Acariciarlo suavemente. No olvides que tiene uñas como las mujeres cuando se enfadan de verdad.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## Información del Gobierno Civil

### Audiencias de S. E. el Sr. Gobernador Civil

Ilmo. señor don Sebastián García Martínez, jefe provincial de Sanidad; Ilmo. señor don José de Luna Cañizares, delegado provincial de Información y Turismo; señor Fardo, presidente de la Junta Provincial de Banca y señores miembros de la misma; don Tomás Escribano Vidal, director del Instituto Laboral de Hellín; don José García Villodres, alcalde de La Roda; don Nicolás Cantos Delgado, alcalde de Mahora y concejales del Ayuntamiento; don José González Romero, alcalde de Balazote y Comisión Permanente; don Miguel Valiente Cebrián, alcalde de Casas de Ves; don Pedro Fernández Latorre, alcalde de Villamalea; don Arturo Mongrell López, presidente del Colegio de Arquitectos; don Antonio Cuevas López, director de Radio Albacete, acompañado de la redacción y técnicos de la emisora; don Primitivo Ibañez Torrella, acompañado de las señoras Gaude; don Hermínio Picazo Bermej; don Manuel Molas Brit, presidente del Colegio Oficial de Gestores Administrativos; don Francisco Romero Soria, presidente del Colegio Oficial de Auxiliares Sanitarios; don Joaquín Serna López; don Julio Cebrián Rubio; don Arturo Gotor Mestre; don Manuel de Fuentes Ortiz; don Eduardo Rodríguez García; don Miguel Prieto Alarcón y Hermanos; don Antonio Andújar Balsalobre, director de LA VOZ DE ALBACETE, acompañado de don Pedro García Munera, administrador gerente del periódico.

## Disturbios estudiantiles en París

### Se registraron varios heridos

PARIS, 24. Cerca de doscientos estudiantes pertenecientes a la Unión de Estudiantes Argelinos, después de depositar una corona por los caídos en Argelia, en el Monumento de la Facultad de Derecho de París, tuvieron un choque con una contra-manifestación, formada por grupos izquierdistas, que les salió al paso al grito de "el fascismo no pasará".

La Policía se vio obligada a intervenir, registrándose varios heridos.—Efe.

## LAS APUESTAS BENEFICAS

### Dos boletos de trece aciertos en Albacete, en la jornada 21. Cobrarán más de 10.000 pesetas cada uno

Ha quedado expuesta en la Delegación provincial del Patronato la lista provisional de premios de la 21 jornada, que registra 6 boletos máximos de 14 aciertos, que reparten a 304.308'40 pesetas, y 177 más aproximados de 13 a cada uno de cuyos apostantes corresponden pesetas 10.315'50.

Son dos los boletos albacetenses que figuran entre los más aproximados, agraciados con los dos mil duros y pico: los números 81.043 y 90.859.

El plazo para reclamaciones contra la referida lista provisional de premios a través de la Delegación provincial expira el próximo lunes, día 27, a las dos de la tarde.

## Se aprueba la corrida de escalas de personal administrativo

### Se conceden licencias para varias instalaciones

#### Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Martínez de la Ossa, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente. Primeramente, se dió cuenta de los expedientes en virtud de diversos escritos del señor ingeniero jefe del Distrito Forestal, para los que se informa de las solicitudes correspondientes a don Joaquín Martínez y don Miguel

García Navajas, para construir un corral con destino a ganados y una cueva para el cultivo de champignon, respectivamente, en la Sierra Procomunal de Chinchilla-Albacete.

Seguidamente, el señor secretario dió cuenta del punto cuarto del orden del día, dentro del cual, se aprobó la corrida de escalas de personal administrativo.

#### APROVECHAMIENTO DE ALGUNOS SERVICIOS DE LA PLAZA DE TOROS

Igualmente se estudiaron los peligros de condiciones económico-administrativas para el arriendo, mediante subasta pública, del aprovechamiento de los servicios de almohadillas y repostería de la Plaza de Toros, durante un periodo de tres años.

#### PLACAS INDICADORAS Y DIVERSAS INSTANCIAS

Dentro de los asuntos aprobados, se nos informó del referente a la adquisición de placa indicadoras de la población, así como también, de varias instancias, entre las que figuraban las siguientes: de don Víctor Clua Magales, para instalar un despacho de pescados en la calle de Vasco Núñez de Balboa; don Vicente Garce Ramos, para instalar seis mesas de fútbol en el Paseo del Istmo; doña Sofía Muñoz Infesta, don Marcial Rubio Lajara, doña Josefa Moreno Peñalba y doña Josefa y doña Teresa Peñalba Navarro, pidiendo no se declaren vacantes los cuartos que han venido ocupando en la planta baja del Mercado de la Plaza Mayor; don Fernando Gav García, para instalar una caseta de tiro; Juan Landete Romero, vigilante nocturno, solicitando su jubilación, y por último, otra instancia de don Joaquín Calatayud Cuevas, sobre licencia gratuita del traslado de su industria de serreteria, situada en la calle del Comandante Molina.

#### INSTANCIAS DE NEGADAS POR INFORMES DE LAS COMISIONES CORRESPONDIENTES

En esta sesión, fueron de negadas varias instancias, visto el informe de las Comisiones correspondientes. Entre ellas: la de doña María Luisa Rodenas Martínez, solicitando autorización para la venta de aves, caza y huevos en el puesto número 21 del Mercado de la Plaza Mayor; de doña Ovidia González González, solicitando permiso para dedicar el puesto número 30 del Mercado de la Plaza Mayor a la venta de carne de gallina y similar res; de don José Castillejo Moncián, solicitando autorización para ceder sus derechos como asentador de Lonia, y la de don José Valero López, solicitando licencia para instalar una caseta para la venta de cascariña en el mercado del Barrio Hogar Nacional Sindicalista.

Queda para informe posterior de Secretaría, la instancia de doña Paz Romero Bermejo, pidiendo la reposición del acuerdo, relativo a la consideración como solar, de parte del inmueble sito en la calle de Pablo Medina, núm. 2, y anulación de recibos.

## BURBUJAS

¡LAGARTO, LAGARTO!... En una película estrenada ayer en nuestra ciudad, desfilan ampliamente toda clase de fieras y bichos. Entre los animales abundan las serpientes de todo género que, a veces, en primeros planos, parece que van a atacar a los espectadores. La película no es apta para supersticiosos. Y sabemos de un señor que a la tercera serpiente de cascabel se levantó de la butaca con los dedos cruzados y salió zumbando. ¡Ya no puedo más!, se justificó ante sus acompañantes.

#### SUSTO

En la misma película, los animales luchan fuertemente. Una de las peleas más emocionante es la que sostiene una enorme tarántula y una avispa venenosa. Entre acometida y acometida, los contendientes estudian movimientos y se preparan para volver a enfrentarse, como hacen los boxeadores. Y el ícono llega a emocionarse, silencioso, aguardando el instante. Así las cosas, una de esas niñas inaguantables que se dedican a hacer "jamitas", fué a plantar la manita en una pierna de su mamá. Y el grito que dió la señora fué de aupa, sugestionada, sin duda, por lo que veía en la pantalla. La criatura fue víctima de unos pellizcos muy merecidos.

#### FALLARON LOS METEOROLOGOS

Los partes meteorológicos que predicen el tiempo siempre se prestaron a chistes de los dibujantes y chirigotas de los lectores u oyentes. Durante todo este mes creció notablemente el crédito de los especialistas, al anunciar con puntualidad exacta la llegada de una y otra ola. Pero al fin han fallado los que desde el Observatorio de Berlín comunicaban anteayer que Siberia volvía a mandarnos memorias. No sólo no han llegado, sino que la temperatura, dulcificada con una benigna lluvia, ha mejorado ostensiblemente.

#### GUTIERREZ

## Descarrilamiento en Pensilvania

### Seis muertos

BERN (MARYLAND, 24.—El tren de pasajeros "Embassy", de los ferrocarriles de Pensilvania, que lleva unidades en ruta desde Washington D.C., hasta Nueva York, ha sufrido un descarrilamiento.

La Policía de este Estado informa que ha habido cinco o seis muertos y que todavía no se conoce el número de los heridos.

Desde Washington han llegado al lugar del suceso ambulancias de la Cruz Roja y de otros centros sanitarios.—Efe

## Próxima inauguración de la línea de autobuses Sevilla - Albacete - Valencia

La "Luansa, S. A.", prestigiosa empresa de transportes, inaugurará en los primeros días del próximo mes de marzo, una línea de autobuses de gran importancia para Albacete y toda España.

Se trata de la línea Sevilla-Albacete-Valencia, que habrá un servicio bisemanal, entre las ciudades capitales, con inclusión de la nuestra.

Para conocer el magnífico material de que dispone la empresa, han sido invitadas hoy nuestras autoridades, por el Excmo. señor Marqués de Sales, director gerente de la "Luansa".

En nombre del Marqués de Sales, recibió a las autoridades el Excmo. señor don Jo-

se Senante de Coa, general de Artillería, en compañía del cual visitaron uno de los modernísimos autocares que harán dicho servicio, haciendo grandes elogios del mismo.

Finalmente, en el Gran Hotel, se sirvió una copa de vino español y el general Senante, agradecido a las autoridades su presencia, pronunciando unas bellísimas y elocuentes palabras sobre la nueva línea que se iba a inaugurar.

Hacemos votos muy sinceros por el éxito de este nuevo servicio, que tanto ha de beneficiar las comunicaciones de nuestra capital con Levante y Andalucía.

## Plaza del Altozano

## Labor del Servicio de Colonización en la provincia

### Hellín, Ontur y Cancarix, pueblos beneficiados

Uno de los problemas cuya resolución ha correspondido al Régimen de Franco, ha sido el dar cimiento a las realidades concretas y grandiosas de una política agraria, envenenada en tiempos anteriores.

El problema de la tierra y de los hombres que en ella vivían, fué en España argumento suficientemente grave para que el olvido no se prendara de él; sin embargo, así ocurrió.

Afortunadamente, la política del Caudillo, sabia y benéfica, ofreció más tarde, la reforma y distribución del suelo (concentración parcelaria, que se efectuó en algunas regiones), además de la acción en pro de la fecundación de las tierras; segunda circunstancia para lo cual el elemento agua se hizo imprescindible. Por este último motivo, muchas tierras de las que aportaban un rendimiento de producción ínfimo, se hicieron más fértiles con el sistema de regadío.

#### LA FALTA DE AGUA EN ALGUNAS ZONAS DE LA PROVINCIA ES TERMINABA LA PRODUCCION

La noticia que nos lleva a realizar esta información, acusa la continua preocupación que, sin descanso, sigue efectuándose en zonas como las últimamente atendidas dentro de nuestra provincia.

## Guerrilleros en Malaya

### La Policía los desaloja de una aldea

JOHORE, MALAYA, 24.—Una guerrilla compuesta por unos cuarenta hombres uniformados se adueñaron durante algún tiempo de la aldea de Kampón Palú, al Sur de Johore, apoderándose de algún armamento.

Los terroristas huyeron ante la llegada de fuerzas de la Policía, sin que se registraran víctimas.—Efe.

cuya falta de agua les envolvía en el lamentable estado de esterilidad, provocando la pobreza de la población agrícola. Nos referimos, concretamente, a los pueblos de Ontur, Cancarix y Hellín.

#### DOSCIENTAS CINCUENTA HECTÁREAS DE TERRENO SECANO CONVERTIDAS EN REGADÍO, EN HELLÍN

En nuestra reciente visita a la Cámara Oficial Sindical Agraria, se nos facilitó toda clase de información sobre la actividad que el Servicio de Colonización lleva a cabo en la provincia, figurando, entre el material recibido con este fin, la conservación de 250 hectáreas de terreno de secano en regadío, en la zona del término municipal de Hellín, así como otras tantas en las zonas de los pueblos que anteriormente hemos indicado; beneficio que se dejará sentir a su debido tiempo, tanto en los lugares de referencia, como en el desarrollo del comercio frutero de nuestra capital.

J. E.

## Carecen de combatividad las fuerzas indígenas marroquíes

### Max Lejeune abre una investigación en el Rif

RABAT, 24.—El secretario francés de Estado para la Defensa Nacional, Max Lejeune, ha salido en avión para la zona del Rif, con el fin de comprobar la falta de combatividad de las tropas indígenas marroquíes en las operaciones contra los rebeldes en aquella zona montañosa.

Una gran parte de las tropas francesas de Marruecos se compone de auxiliares indígenas.

Lejeune que acaba de llegar procedente de París, salió casi inmediatamente en avión para Guercif, a 75 kilómetros al Este de Taza, para realizar una investigación personal sobre el terreno.—Efe.